



உதயன்

விலை
ரூபா
10.00

www.uthayan.com

சுடர் 21 வள்ளுவர் ஆண்டு 2037 புரட்டாதி 12 வியாழக்கிழமை (28.09.2006) UTHAYAN-A Lively National Tamil Daily கதிர் : 303

ஏ-9 பாதையைத் திறக்குமாறு புலிகள் மீண்டும் வற்புறுத்தல்

யுத்த நிறுத்த ஒப்பந்தத்தை நிலைநிறுத்துகின்ற
மைய நல்லெண்ண நாண் அது என தெரிவிப்பு

கிளிநொச்சி, செப்ரெம்பர் 28

இலங்கை யுத்த நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழுவின் தலைவர் மேஜர் ஜெனரல் லார்ஸ் ஜோன் ஸோல்வ்பேர்க்கை கிளிநொச்சியில் நேற்று சந்தித்த தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறைப் பொறுப்பாளர் சு.ப. தமிழ்ச்செல்வன், ஏ-9 கண்டி வீதி ஊடான பாதையை மக்கள் போக்குவரத்துக்காக மீளவும் திறந்துவிட வேண்டியதன் அவசியத்தை அப்போது மீண்டும் வலியுறுத்தினார்.

இந்தப் பாதையைத் தடையின்றி, மக்களின் தாராளப் போக்குவரத்துக்குத் திறந்து விடுவதே யுத்தநிறுத்த ஒப்பந்தத்தில் நல்லெண்ணத்தை வெளிப்படுத்தும் மைய முதுகெலும்பாக - முள் நாணாக - இழையோடுகின்றது என்று இச்சந்திப்பின் போது சுட்டிக் காட்டிய தமிழ்ச்செல்வன், யுத்த நிறுத்தத்தை முழு அளவில் நடைமுறைப்படுத்தும் வகையில் தூக்கி நிறுத்துவதற்கு அந்த நல்லெண்ண நடவடிக்கை நிலைநிறுத்தப்படுவது அவசியம் என்றும் சுட்டிக்காட்டினார். (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)



தியாகி லெப். கேணல் திலீபன், கேணல் சங்கர் ஆகியோரது நினைவு நினைமான நேற்று முன்தினம் அவர்களது உருவப்படங்களுக்கு மாலை அணிவித்து அஞ்சலி செலுத்தினார் தமிழீழத் தேசியத் தலைவர் வே.பிரபாகரன்.

அத்தியாவசிய சேவைகள் ஆணையாளர் யாழ்ப்பாணத்துக்கு நேற்றுத் திடீர் விஜயம்

உணவு நிலை குறித்து மீளாய்வு

யாழ்ப்பாணம், செப்.28
குடாநாட்டின் அத்தியாவசிய மற்றும் உணவுப் பொருள்களின் நிலைமை குறித்துக் கண்டறிவதற்காக அத்தியாவசிய சேவைகள் ஆணையாளர் எஸ்.பி.திவாரத்தின நேற்று யாழ்ப்பாணம் வந்தார். அவருடன் கல்வி அமைச்சு, மின்சார சபை, பெற்றோலியக் கூட்டுத்தாபனம் ஆகியவற்றின் உயர் அதிகாரிகளும் வந்திருந்தனர்.

பலாலிக்கு நேற்று வருகைதந்த அவர்கள் பலாலி படைத்தளத்தில் விசேட மாநாடு ஒன்றை நடத்தினர். அந்த மாநாட்டில் யாழ்.அரசு அதிபர் கே.கணேஸ் மற்றும் அத்தியாவசிய சேவைகளுடன் தொடர்புடைய நினைக்காளங்களின் (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நாடாளுமன்றின் மத்தியில் நேற்று தமிழ் எம்.பிக்கள் சத்தியாக்கிரகம்

ஏ-9 வீதியைத் திறப்பது உட்பட பல கோரிக்கைகளை வலியுறுத்தி

கொழும்பு, செப்.28
தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு எம்.பிக்கள் நேற்று நாடாளுமன்ற அமர்வின் முழு நேரமும் கறப்புச் சால்வை அணிந்து சபையின் நடுவே அமைதியாகச் சத்தியாக்கிரகம் நடத்தினர்.

டுப்பாட்டில் உள்ள பிரதேசங்களுக்கான வீதிகளைத் திறக்க வேண்டும். புலிகளின் பகுதிகளில் வசிக்கும் தமிழ் மக்கள் மீதான பொருளாதாரத் தடையை நீக்கவேண்டும் - என்ற மூன்று கோரிக்கைகளையும் முன்வைத்தே இந்த நடவடிக்கையில் அவர்கள் ஈடுபட்டனர். (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

யாழ்.குடாநாட்டுக்கான ஏ-9 வீதியைத் திறக்க வேண்டும், கிழக்கில் புலிகளின் கட

ஏ-9 வீதியைத் திறப்பது சாத்தியமல்லவாம் மாற்றுப் பாதை குறித்து அரசு பரிசீலனை

இராணுவப் பேச்சாளர் தகவல்

கொழும்பு, செப்.28
"விடுதலைப் புலிகள் தமது வருமான நோக்கத்திற்காகவே ஏ-9 வீதியைத் திறக்க முற்படுகின்றனர். ஆனால், அதனை இப்போதைக்குத் திறக்கும் சாத்தியம் இல்லை."
இராணுவப் பேச்சாளர் பிரிகேடியர் பிரசாத் சமரசிங்க மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

ஊடக மத்திய நிலையத்தில் நேற்று இடம் பெற்ற செய்தியாளர் மாநாட்டில் அவர் இதைத் தெரிவித்தார்.
ஏ-9 வீதிப்பகுதியில் தொடர்ந்து மோதல்கள் இடம்பெற்றுவருகின்றன.
நேற்றும் கூட (செவ்வாய்) விடுதலைப் புலிகளின் எறிகணைத்தாக்குதலில் இராணுவம் (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முல்லைத்தீவில் நேற்றுப் பகல் 2 தடவைகள் குண்டுவிச்சு!

கொழும்பு, செப்.28
முல்லைத்தீவுப் பகுதியில் நேற்றுமுற்பகல் இரண்டு தடவைகள் கிபிர் விமானங்கள் மக்கள் குடியிருப்புகள் மீது அடுத்தடுத்து குண்டுத் தாக்குதல்களை நடத்தியுள்ளன.

வற்றாப்பளை, கேப்பாப்பிளவு ஆகிய பகுதிகளில் நேற்றுமுற்பகல் 10 மணிக்கும் 10.45 மணிக்கும் இரு தடவைகள் இத்தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்டுள்ளன. மக்கள் முற்கூட்டியே பாதுகாப்பான இடங்களில் தஞ்சமடைந்ததனால் உயிர்ச்சேதங்கள் தவிர்க்கப்பட்டன; உடைமைகள் மட்டுமே சேதமடைந்தன.
புதுக்குடியிருப்பு, வல்லிபுளம் பகுதியில் கடந்த மாதம் செஞ்சோலை சிறுவர் இல்லம் மீது நடத்தப்பட்ட தாக்குதலில் உயிரிழந்த 65 மாணவர்களின் 45ஆவது நினைவுநாள் நேற்றையதினம் அங்கு அனுஷ்டிக்கப்பட்ட வேளையிலேயே இந்த விமானத் தாக்குதல்கள் இடம்பெற்றுள்ளன. (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பெற்றோல், டீசலின் விலைகள் குறைப்பு

கொழும்பு, செப்.28
இலங்கைப் பெற்றோலியக் கூட்டுத்தாபனம் நேற்று நீள்ளிரவு முதல் பெற்றோல் மற்றும் டீசல் விலைகளைக் குறைத்துள்ளது என பெற்றோலிய, எரிபொருள் வள அமைச்சர் ஏ. எச். எம். பெளசி நேற்றுத் தெரிவித்தார். (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சமாதானப் பேச்சுத் தொடர்பாக புதிய நம்பிக்கை துளிர்ப்பு!



தலைவர் பிரபாகரனிடமிருந்து சாதகமான சமிக்ஞை வந்திருப்பதாக அரசு அறிவிப்பு

கொழும்பு, செப்.28
சமாதானப் பேச்சுகளை மீண்டும் ஆரம்பிப்பது தொடர்பாக விடுதலைப் புலிகளின் தலைவர் வே.பிரபாகரனிடமிருந்து சாதகமான சமிக்ஞைகள் கிடைத்திருக்கின்றன என்று பாதுகாப்பு விடயங்கள் தொடர்பான பேச்சாளரும், அமைச்சருமாகிய ஹெகலிய ரம்புக்வேல நேற்றுத் தெரிவித்திருக்கிறார். இந்நிலைப்படி வடக்கு மாகாணம் வே.பிரபாகரனிடமிருந்து உறுதிமொழி (08 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மக்கள் மனம் நிறைந்த தமிழ் நாளிகம்

